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1. Verificare la validita del Teorema di Cauchy per le seguenti funzioni negli
intervalli indicati:

(a) f(x)=22+4+1, g(z) =23 -1 in [1,2]
(b) f(z) =e""*1, g(z) = 2%+ 2in [0,1]

2. Svolgere i seguenti limiti applicando il Teorema di De L’Hopital:
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3. Dimostrare che Voo € R si ha che lim 2% * =0.
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4. Scrivere lo sviluppo di Taylor, in g = 0, delle seguenti funzioni:

(a) e~ (©) 1375 (e) 2o~

(b) In(1+ 2?) (d) 22In(1 —z) () 4im3

5. Scrivere fino al termine 2® incluso lo sviluppo di Taylor, in ¢ = 0, di:

(a) In(1 +sinz) (b) z=sine
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6. Utilizzando gli sviluppi delle funzioni elementari verificare che :

(a) sin®z =a? = L 4 0(z®)  (c) Infeosz) = —5 — % + o(a!)
(b)ﬁ:%_%‘ﬂ)(ﬂ) (d) €Si”:1+$+”§i—%+o(x4)



7. Svolgere i seguenti limiti basandosi sugli sviluppi in serie di Taylor :

3arctan(z) + sin?(z)(1 — cos(2x))
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8. Studiare massimi e minimi delle seguenti funzioni negli intervalli indicati:

) wog in [=2,3] 0 {arctan (ﬁ) x €[-1,0)
) az?+ 2 in (0,+0) 1+2—a? z €[0,1]
(c) 2"e™®,n >0, in [0,+00) (g) 2ze'~% in (—o0,+00)
)
)

sin |z| — [sinz| in [-10,10] (h) In(sinz) —2sinz in (0, 5]

(e) (2% —8)e™® in [3,+0c0) (i) ? + 279, p,q¢ > 0, in (0,+00)

9. Calcolare i massimi e i minimi relativi delle seguenti funzioni:
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(a) 2%(z +2)? (¢) = — arctanx (e) sin*z + cos*z

(b) % (d) —In(2+2) ) ==



